Защита прав человека и правозащитное образование посредством средств массовой информации в Центральной Азии

20-21 ноября 2009 года в г. Алматы прошел тренинг для тренеров с участием представителей правозащитных НПО и журналистов стран Центральной Азии. Данный тренинг проведен в рамках проекта Института по освещению войны и мира (IWPR)/Европейской Комиссии «Защита прав человека и правозащитное образование посредством средств массовой информации в Центральной Азии».

Основными целями тренинга стали: обучение участников основам тренерской работы: планированию тренинга, его организации, проведению группового интерактивного обучения с учетом целей мероприятия и особенностей участников; помощь участникам осознать, структурировать и оценить свой тренерский опыт на момент проведения тренинга, спланировать индивидуальную зону ближайшего развития; помощь адаптировать тренинговую методику к преподаванию журналистики, правозащитной журналистики, прав человека; расширение арсенала тренерских инструментов участников.

В качестве тренера был приглашен Вячеслав Абрамов, Директор Международного центра журналистики MediaNet (Казахстан), тренер медиа-школы центра, который провел более 80 тренингов. Вячеслав также является шеф-редактором правозащитного портала Voice of Freedom Central Asia www.vof.kg

В работе тренинга были использованы мини-лекции и общегрупповые дискуссии, работа в малых группах и парах, практикум с обратной связью, практические и игровые упражнения, разминки и обмен опытом, самодиагностика.

Мурод Сатиев, участник из Таджикистана отметил насыщенность семинара практическими занятиями, использование различных форма работы с аудиторией, а также большое количество раздаточных материалов, которые дают возможность закрепить полученные знания.

Яна Бачевская, журналист из Талдыкоргана (Казахстан): «В тренинге учувствую не первый раз, но данный тренинг обрадовал динамичностью, насыщенностью. Все обсуждаемые темы и материал имеют большое практическое значение. Много новых стратегий».

Участник из Узбекистана: «Тренинг дал много интересного. Надеюсь, что он станет первым звеном в подготовке тренеров для журналистского сообщества стран Центральной Азии. Тренинг прошел в отличной рабочей атмосфере». Флюра Надырова, представитель ОСЗН в Кыргызстане: «Интересное и доступное изложение, хорошо подобранный раздаточный материал, опыт участников из разных стран Центральной Азии пополнили копилку моих знаний».

Участники будут в дальнейшем приглашены на серию тренинговых мероприятий, сфокусированных на информационной политике для правозащитных организаций, разработке стратегий общественного охвата и эффективной подготовке сообщений, написании пресс-релизов и подготовке пресс-подборок, международных стандартов журналистики и освещении прав человека, прав человека для журналистов, проведении исследовательских и специальных репортажей по правам человека.

Мониторинговая служба НАНСМИТ